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Workshop – Facilitace a případové konference 
 
Olomouc, 9. 4. 2013 – 20 účastníků z řad zástupců obecních úřadů obcí 
s rozšířenou působností a pracovníků Olomouckého kraje se zúčastnilo 
workshopu, který se konal v prostorách Krajského úřadu Olomouckého kraje, a 
tematicky byl zaměřen na problematiku uspořádání případových konferencí. 
Workshop byl uskutečněn v rámci projektu „Podpora plánování rozvoje sociálních 

služeb v Olomouckém kraji“ reg. č. CZ.1.04/3.1.00/05.00061. Workshop  „Jak 

uspořádat případovou konferenci v oblasti péče o ohrožené děti“ byl zaměřen na 

problematiku přípravy a vedení případových konferencí. Uvedená problematika byla 

zvolena zejména s ohledem na přijetí novely zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-

právní ochraně dětí. Facilitátorem workshopu byly Mgr. Lucie Salačová 

a Mgr. Martina Smutná, zástupci občanského sdružení Rozum a cit. Formou 

interaktivní diskuse byly představeny základní principy případové konference. 

Případovou konferenci chápeme zejména jako nástroj vytváření podpůrné sítě, která 

dítě v ohrožení s jistotou zachytí a opět je navrátí do bezpečí. Díky případové 

konferenci máme  možnost prověřit si, zda je tato síť dostatečně pevná, pružná a 

zároveň prodyšná. V rámci případové konference pracují  současně klient (zákonní 

zástupci dítěte, dítě – pokud je to možné) i odborníci a společně vytvářejí individuální 

plán pomoci rodině. Základem individuálního plánování pomocí případových 

konferencí je multidisciplinární přístup.   

Cílem workshopu bylo podat jednoduchý návod, malá doporučení a inspiraci při 

realizování případových konferencí. Facilitátorky vycházely z konkrétní praxe, z 

realizace více než 9O případových konferencí napříč problematikou sociálně-právní 

ochrany dětí na mnoha pracovištích OSPOD ve Středočeském kraji a mnoha dalších 

krajích České republiky. Dále vycházely z metodiky, kterou spoluvytvořily pro MPSV 

a především pro všechna pracoviště OSPOD v celé České republice. Tato metoda je 

aplikovatelná při práci s mnoha cílovými skupinami (ohrožené děti a rodiny, děti 

přicházející do/odcházející z ústavní výchovy, náhradní rodiny, atd.).  

Výstupem workshopu je zejména zvýšená informovanost účastníků o procesu 

přípravy a vedení případových konferencí. Akcentujeme zejména role organizátora, 

svolavatele a facilitátora případové práce. Byl představen model, který může být 

aplikovatelný i pro práci pracovníků orgánů sociálně-právní ochrany. Jedná se o 

jeden z možných přístupů k realizaci případových konferencí. Řešení uvedené 

problematiky je zahrnuto i do Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 

Olomouckého kraje na roky 2011-2014. V rámci pracovní skupiny č. 1 Děti, mládež a 

rodina, která se podílela na tvorbě tohoto strategického dokumentu, je cílem 2, 

opatřením č. 2.1. definována práce na přípravě a vzniku multidisciplinárních týmů 

působících v oblasti péče o ohrožené děti. Realizovaným workshopem bylo tak 

částečně naplněno uvedené opatření 2.1.  


